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ŠPIČKY Josef Vacula pochází
z rodu, který už sto let zásobuje far-
nost ve Špičkách na Přerovsku var-
haníky. Byli jimi jeho dědeček, otec
a nakonec také on a jeho bratr.
I proto se dnes úspěšný podnikatel
před několika lety zasadil o rekon-
strukci varhan v místním kostele
sv. Šimona a Judy.
Zvuk opraveného nástroje by mu

mohl být nadosmrti při každé ne-
dělní mši odměnou. Vacula přesto
zcela spokojený nebyl. Dojem často
kazil zvuk kostelních zvonů. Jejich
srdce totiž místo do bronzu tloukla
do oceli.
I to se brzy změní.
„Cítil jsem, že zvuk zvonů byl ko-

vový, nepřirozený, proto jsem inici-
oval výrobu nových,“ říká špičský
rodák, jehož rodina významnou
částkou pomáhá financovat výrobu
dvou ze čtyř zbrusu nových zvonů.
V těchto dnech je odlévají zvonaři
v Halenkově v Beskydech. Do koste-
la se kompletní zvonová soustava
vrátí 17. listopadu.
„Původní zvony byly zabrány na

válečné účely a nahrazeny ocelový-
mi. Teď konečně budememít celou
soustavu ze zvonoviny. Zvuk bude
úplně jiný,“ těší se farář František
Dostál. Špičky jsou jednou ze čtyř
farností, které má na starosti. Míst-
ní kostel je ale jedinečný. Stojí na
kopci, odkud je výhled téměř do
všech světových stran.
„Voda z pravé strany kostela teče

do Černého moře, z levé strany
zase stéká do Baltského moře,“
upozorňuje na místní raritu kněz,
který právě vystoupal do zvonice.
Na trámoví nad ním už žádný z ná-
hradních ocelových zvonů nevisí,
dělníci celý prostor připravují na in-
stalaci nových. „Říká se: srdce ti
bije jako zvon. Tak ať to tady na tu
širou krajinu zní tak, jak to znít
má,“ dodává farář.

Špičské zvony s pohnutou historií
Jak potvrdil arcidiecézní kampano-
log František John, špičský zvono-
vý fond má podobně jako v řadě ji-
ných kostelů pohnutou historii.
„Z původních chrámových zvonů
je zajímavý zvon z roku 1548, který
byl dílem konváře Václava z Hra-
nic. Dodnes se od něj dochovaly
zvony v Kelči a v Bělotíně,“ popsal
před třemi lety ve zprávě o prohlíd-
ce zvonice ve Špičkách.
Václavův zvon byl podle Johna pů-

vodně zavěšen spolu se zvonem,
který díky protáhlému tvaru mohl
pocházet už ze 13. století. V roce
1879 ho nahradil bronzový zvon,
který pro kostel koupil výměnkář
Šimon Prokl. Ten tímto způsobem
děkoval za záchranu většiny vesni-
ce před požárem, který na dolním
konci zničil dvanáct domů. Zvon
ulil zvonař Ignac Hilzer ve Vídeň-
ském Novém Městě. Dostal název

Svatá Barbora a používal se jako
umíráček. „Osm dní po zavěšení
zvonu jeho těžce nemocný dárce ze-
mřel a byl první, komu zvonil hra-
ny,“ zaznamenala v knize o ději-
nách vesnice historička Zdeňka
Mollinová.
O dva zvony přišel kostel už za

první světové války. V říjnu 1916 byl
pro válečné účely zrekvírován víc
než dvousetkilový zvon zvaný Vác-
lav, druhý zvon musel z kostela
o rok později. Zůstal jen umíráček
Svatá Barbora.
Už v roce 1918 nechala církev na

místa zrekvírovaných zvonů zavě-
sit dva ocelové, které vyrobila br-
něnská firma Manoušek a spol.
V roce 1942, za druhé světové vál-
ky, podlehl rekvizicím i umíráček
Svatá Barbora. I ten o rok později
nahradil ocelolitinový zvon.
Čtyři nové zvony odlité ve Zvonař-

ském ateliéru Josefa Tkadlece bu-
dou mít ladění v tónech b1, c2, es2
a f2. Ten nejtěžší, 335 kilogramů vá-
žící zvon bude zasvěcenNanebevze-

tí Panny Marie, protože na tento
svátek se ve Špičkách koná největší
pouť. Další zvony pak ponesou jmé-
na patronů kostela Šimona a Judy,

sv. Cyrila a Metoděje a zhruba 80ki-
logramový umíráček bude zasvěce-
ný sv. Josefovi, patronu umírají-
cích.
Obnova zvonové soustavy spolu

se stavebními pracemi přijde na
zhruba milion korun. Na investici
se společně podílejí farnost, obec
a rodina Vaculových. „Já i moje děti
jsme toho názoru, že když člověk
něco dostal,má také něco vrátit. Vy-
dělané peníze chci dát na dobrou
věc a to zvony jsou. Mohou sloužit
dlouhá staletí,“ říká Josef Vacula.
Zvony jsou jakoby pomyslnou teč-

kou za rekonstrukcí kostela i okolní-
ho hřbitova. Chrám sv. Šimona
a Judy má kromě varhan novou
střechu, fasádu a uvnitř elektroin-
stalace. Obec nechala vyčistit chod-
níky na okolním hřbitově, který má
díky investicím z posledních dvou
let také opravenou venkovní zídku.

Tři sta tisíc korun obec věnovala i na
nové zvony. „Jsou metronomem
času i pro obyvatele, kteří nejsou
součástí farnosti,“ vysvětlil podporu
starosta Vladimír Zamazal.

Investice si Špičky mohou dovo-
lit. Obec jako jedna z prvních proda-
la státu pozemky pod plánovanou
přehradou Skalička, která má stát
jako klíčové protipovodňové opat-
ření na řece Bečvě. Obecní poklad-
na byla díky tomu bohatší o 53mili-
onů korun a na vesnici je to znát.
„Když už jsme tyto peníze dostali,
měli bychom je využít co nejrychle-
ji, protože jinak z nich ukousne
buď inflace, nebo nárůst ceny sta-
vebních prací,“ tvrdí starosta.
Nové zvony si místní budou moci

zblízka prohlédnout v lodi kostela
ve Špičkách, kde je 17. listopadu
v 15 hodin slavnostně posvětí olo-
moucký arcibiskup Jan Graubner.
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Místo pro nové zvony Obecní farář
František Dostál u zvonu, který po
válce nahradil původní. Kompletní
nová zvonová soustava se do koste-
la vrátí 17. listopadu.
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Mechanik - prodavač

Výtvarník/výtvarnice, grafik/grafička, průvodce/průvodkyně

Průvodce / průvodkyně

Masér/masérka - kromě odborných masérů a zdravotnictví
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Strážná / strážný

Vrátný/vrátná
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Kostel sv. Šimona a Judy
Venkovní zeď hřbitova i fasáda kostela

sv. Šimona a Judy ve Špičkách naHranicku zejí
novotou, obec si je opravila podle nároků

památkářů za téměř pětmilionů korun.
2x foto: Stanislav Heloňa,MAFRA

Špičky si opravily hřbitov,
kostel a vrátí se čtyři zvony

„Původní zvony byly
zabrány na válečné
účely a nahrazeny
ocelovými. Teď
konečně budeme mít
celou soustavu ze
zvonoviny.“

Jedinečným způsobem oslaví
ve Špičkách 30 let svobody.
Do místního kostela po sto
letech vrátí kvalitní zvony.


